[image: image1.jpg]Ma petite geur, mon grand frére et moi. Sivous ajoutezaucarré
de mon age 3 fois le carré de I'4ge de ma petite sceur, vous obtien-
drez le carré de I'age de mon grand frére. Serai-je donc, par mon
age, plus prés de lui ou de ma petite sceur lorsqu’il fétera ses 20 ans
P’année prochaine ?




Réponse :

M² + 3S² = F²      avec M =moi ; S = sœur et F = frère = 19 ans

M² + 3S² = 361   >>> S² = (361-M²)/3

En commençant par 1, on affecte des valeurs croissantes à M jusqu’à ce que le résultat soit un carré.

Dans ce cas on arrive à  M =13 ce qui donne S² = 64  donc S = 8

Quand F aura 20 ans  M aura 14ans et S aura 9 

M sera plus près de sa sœur que de son frère
Réponse de VA :

[image: image2.jpg]LENIGME Ma petite sceur, mon grand frére et moi. Soit m mon age, s celui de ma petite
sceur et fcelui de mon grand frére : m2+3s2=2=192, Ou: (19 — m) (19 + m) = 3s2. L'un de ces

2facteurs au moins est un multiple de 3, m est un nombre entier inférieur 2 19. Le produit est
le triple d’un carré. Seule solution : m =13 ets = 8. C’est de ma sceur que je suis le plus proche.




